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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  
στην εκδήλωση τιμής του Δήμου Κερύνειας για τον Αλέκο Ιακωβίδη,  

τον Δρα Νίκο Παυλίδη και τον Ερμή Χριστοδούλου 
 

Παρασκευή 16/5/2025, 19:30, Προσωρινό Δημαρχείο Κερύνειας 
 

Με ιδιαίτερη συγκίνηση βρίσκομαι ανάμεσά σας στη ξεχωριστή αυτή εκδήλωση, που διοργανώνει το 

Δημοτικό Συμβούλιο Κερύνειας. Μία εκδήλωση αφιερωμένη σε τρεις λαμπρές προσωπικότητες που 

άφησαν ανεξίτηλη τη σφραγίδα της προσφοράς τους στην ιστορία του κυπριακού αθλητισμού, αλλά 

και στην κοινωνία μας: του κ. Αλέκου Ιακωβίδη, του Δρος Νίκου Παυλίδη και του αείμνηστου Ερμή 

Χριστοδούλου. Σήμερα, αποδίδουμε τιμή σε τρεις ανθρώπους που συνέβαλαν καθοριστικά όχι μόνο 

στον κυπριακό αθλητισμό αλλά και στην ένδοξη ιστορία της Κερύνειας μέσα από τη δράση τους στην 

Ποδοσφαιρική Αθλητική Ένωση Κερύνειας (ΠΑΕΚ) και στην Ποδοσφαιρική Αθλητική Ένωση 

Επαρχίας Κερύνειας (ΠΑΕΕΚ). Σωματεία που δεν υπήρξαν απλώς αθλητικοί σύλλογοι, αλλά ιεροί 

θεματοφύλακες μνήμης, αντίστασης και ελπίδας για τον λαό της Κερύνειας. 

 

Ο Αλέκος Ιακωβίδης, άφησε το στίγμα του τόσο ως σπουδαίος αθλητής όσο και ως προπονητής. 

Άνθρωπος του μόχθου και της πειθαρχίας, μετέδωσε στους νεότερους το αθλητικό ήθος, τη 

φιλοπονία και την πίστη στα ανώτερα ιδανικά. Η δράση του στο χώρο της ΠΑΕΚ και η ευρύτερη 

συμβολή του στον κυπριακό αθλητισμό άφησαν πολύτιμη παρακαταθήκη. 

 

Αντίστοιχα, ο Δρ. Νίκος Παυλίδης υπήρξε μια εξέχουσα μορφή του επιστημονικού και αθλητικού 

χώρου της Κερύνειας. Με την επιστημονική του πορεία, τη διοικητική του προσφορά και την ενεργό 

στήριξή του στην ΠΑΕΕΚ, ενίσχυσε το αθλητικό και κοινωνικό γίγνεσθαι της πόλης μας. Η σημερινή 

ανακήρυξή του ως Επίτιμου Δημότη Κερύνειας αποτελεί τη δίκαιη αναγνώριση της πολύπλευρης 

προσφοράς του. 

 
Εξίσου, ο αείμνηστος Ερμής Χριστοδούλου συνιστά φωτεινό παράδειγμα αθλητή και αγωνιστή. Με 

την αθλητική του δράση στην ΠΑΕΚ υπηρέτησε τα ιδανικά του αθλητισμού και μέσω του αγώνα του 

στις τάξεις της ΕΟΚΑ υπερασπίστηκε την ελευθερία και την αξιοπρέπεια της πατρίδας μας. Η πορεία 

του αποτελεί αιώνιο φάρο αξιών και καθήκοντος για τις γενιές που ακολουθούν. 
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Κυρίες και κύριοι, 

 
Περιόρισα τον λόγο μου σε μία πολύ σύντομη αναφορά στην αξιόλογη δράση και προσφορά των 

τριών τιμώμενων, αφού οι τοποθετήσεις που ακολουθούν από τους αγαπητούς ομιλητές, θα 

αναλύσουν εκτενώς και θα αναδείξουν τη διακεκριμένη διαδρομή τους. Ωστόσο, εκείνο που θέλω να 

υπομνήσω είναι τον κοινό τους παρονομαστή, τον γνώμονα και τον οδηγό της δράσης τους, που δεν 

είναι άλλος από την αγάπη τους για τον αθλητισμό, την Κερύνεια και την Κύπρο μας. 

 
Στο πλαίσιο αυτό, η σημερινή εκδήλωση δεν αποτελεί μόνο φόρο τιμής σε τρεις εξέχουσες 

προσωπικότητες. Αποτελεί συγχρόνως διακήρυξη ότι η ενασχόληση με τον αθλητισμό, όταν 

συνδυάζεται με την προσήλωση στις ηθικές αξίες, την ανιδιοτελή προσφορά και τη φιλοπατρία, 

μπορεί να σφυρηλατήσει χαρακτήρες, να ενώσει κοινωνίες και να διατηρήσει άσβεστο το όραμα για 

μια Κύπρο ελεύθερη. Αυτά τα παραδείγματα θέλουμε από την πλευρά μας, ως Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας να προβάλουμε στους νέους και τις νέες μας, επιδιώκοντας να τους 

διδάξουμε την αξία της άθλησης, της αριστείας, της ευγενούς άμιλλας, και του φίλαθλου πνεύματος. 

 

Αναγνωρίζουμε ότι η ενασχόληση με τον αθλητισμό, συμβάλλει στην υγεία του σώματος αλλά και 

την ανάπτυξη μιας πνευματικής και ηθικής προσωπικότητας, τη δημιουργία ικανών και 

δημοκρατικών πολιτών, την εμπέδωση των παγκόσμιων ιδανικών για ελευθερία, δικαιοσύνη, ειρήνη 

και την καλλιέργεια αγάπης και σεβασμού ανάμεσα στους ανθρώπους. Στο πλαίσιο αυτό, σε 

συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, θέτουμε υψηλά στις προτεραιότητές μας την 

αναβάθμιση του σχολικού αθλητισμού και την ενίσχυση της αθλητικής παιδείας ευρύτερα. Μέσα από 

τους σχεδιασμούς που υιοθετούμε, θέτουμε ως προτεραιότητα, να διασφαλίσουμε το κατάλληλο 

περιβάλλον το οποίο θα παρέχει ίσες ευκαιρίες, ίσες δυνατότητες και ίση συμμετοχή για όλους και 

θα αντιμετωπίζει τα προβλήματα τόσο του επαγγελματικού όσο κα του ερασιτεχνικού αθλητισμού. 

Εξίσου, μέσα από την παρεχόμενη παιδεία, επιδιώκουμε να εμπνέουμε στη νέα γενιά τη φιλοπατρία, 

την πίστη, την επιμονή και την ανυποχώρητη θέληση όσον αφορά στην εξεύρεση μιας λειτουργικής, 

βιώσιμης, δίκαιης λύσης για το κυπριακό μας πρόβλημα, καθώς και την επικράτηση των 

πανανθρώπινων αξιών της ειρήνης και της δικαιοσύνης σε οικουμενικό επίπεδο. 

 
Κυρίες και κύριοι, 

Κλείνοντας εκφράζω την ευγνωμοσύνη και τον σεβασμό μου προς τους τιμώμενους κ.Ιακωβίδη και 

Δρα Παυλίδη και αποτίνω ειλικρινή φόρο τιμής στη μνήμη του Ερμή Χριστοδούλου. Το παράδειγμα 

των τιμώμενων, αποτελεί το καλύτερο πρότυπο και έμπνευση για τη νέα γενιά, καλλιεργώντας αξίες 

όπως η αριστεία, η αγωνιστικότητα και η αγάπη για την πατρίδα. Βρισκόμαστε σήμερα στο 
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προσωρινό Δημαρχείο της Κερύνειας. Παρά την απουσία μας από την αγαπημένη πόλη της 

Κερύνειας, το όραμα, η ψυχή και η μνήμη της παραμένουν ζωντανά. Με εκδηλώσεις όπως η 

σημερινή, κρατούμε άσβεστη τη φλόγα της επιστροφής και επιβεβαιώνουμε την αδιάλειπτη συνέχεια 

της ταυτότητάς μας, της ιστορίας μας, του αθλητισμού και του πολιτισμού μας. Εύχομαι σύντομα να 

μπορούμε να περπατούμε ελεύθεροι στα χώματά της.  

 


